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HISTORY, LITERATURE & COLLECTIBLES – 14 SEPTEMBER 2013 
 

UNSOLD LOTS OFFERED AT LOW RESERVE PRICES 
The following lots are offered at low reserve prices (plus buyers commission including VAT of 25%), subject unsold 
and withdrawal by vendor. Errors and omissions excepted. 
Orders and  enquiries to Conor Dodd – cd@whytes.ie  01 676 2888 
 
11 1614: John Speed map of Shropshire (6) €150 
23 1660: Hugo Grotius (Hugo De Groot) 'De Veritate Religionis 
Christianae' €150 
27 Borlase, Edmund. The Reduction of Ireland to the Crown of 
England with the Governors Since the Conquest By King 
Henry II.  €400 
33 Henry II to Henry VII - An Index of Public Records of Ireland 
- Rotulorum patentium et clausorum Cancellariæ Hiberniæ 
Calendarium €500 
34 [ Ed. Carolus Andreas Dukerus, with Henrici Stephani & 
Joannis Hudsoni] Thucydides [The Pelloponesian Wars]  €400 
36 1731: Colen Campbell 'Vitruvius Britannicus, or the British 
Architect...'  €4,000 
37 1740: 'The Theological Works of the Learned Dr. Pocock, 
Sometime Professor of the Hebrew and Arabick Tongues...'  
€200 
38 Barton, Richard. Lough Neagh in Ireland... The County of 
Ardmagh  €300 
45 c.1780: 'Genuine History of the Lives and Actions of the 
Most Notorious Irish Highwaymen...' by J. A. Cosgrave €600 
50 1791: Annals of Horsemanship print by W. Dickinson 
London €80 
53 1797: Prussian military instruction book used by Limerick 
Militia €80 
60 Italian M 1833 Mounted Artillery Officers Sabre €200 
62 19th Century: Pair of flintlock pocket pistols by T. Bolton & 
Co. London €3,000 
74 1811 (11 July) Early Carlow Infantry officers commission 
certificate €200 
76 1801: Archer's Statistical Survey of the County Dublin €200 
80 1813 (26 February) Carlow Butter Taster appointment 
statement (2) €80 
86 1820s: Collection of estimates and correspondence relating 
to road maintenance in Carlow (7) €100 
87 1820: John C. Erck, 'The Ecclesiastical Register; 
Containing the Names of the Prelates, Dignitaries and 
Parochial Clergy in Ireland.... €300 
95 1843: The Arran Fisherman's Drowned Child print  €200 
96 circa: 1850 Sunday Morning engraving  €100 
101 c. 1850: British Lancashire Militia Officers Sword and 
Court Sword (2) €400 
103 Belgian Cap and Ball revolvers (2) €300 
109 Stokes, Whitley and Meyer, Kuno 'Archiv Fur Celtische 
Lexikographie' (2 vols)  €500 
114 1846: Report of Graigue and Killeshin Male and Female 
Schools (2) €60 
117 1847: Carlow road land purchase and reimbursements 
record €80 
118 1850: Carlow Supplemental Poor Rates List €70 
123 1873: Vienna World Show Participants Medallion €50 
124 1875-76: Complete Volume 1 & 2 Young Ireland 
Magazines (2) €200 
128 1878-95: 'Historical Account of the Diocese of Down and 
Connor...' by Rev. J. O'Laverty (5 vols) €400 
129 Carrigan, William. The History and Antiquities of the 
Diocese of Ossory. (4)  €350 
131 1882: Lord Frederick Cavendish memorial litographic print 
€150 
134 1892 Republic of Liberia Knight Commander appointment 
certificate print plate €100 

137 19th Century: Ancient Order of Hibernians badges and 
postcard (3) €140 
144 19th Century Fred Lewis & Co Ltd Perfumers, Dublin, Cold 
Cream pots. (4)  €500 
151 circa: 1890 First Northumberland Artillery Volunteers 
officer's blue cloth helmet €600 
152 20th Century: Military or official's bicorne hat in case (2) 
€200 
154 circa 1900: General Sir Redvers Buller Boer War plate and 
postcard (2) €40 
160 1911. Chamberlain, Neville. Standing Rules and 
Regulations for the Government and Guidance of the Royal 
Irish Constabulary  €120 
166 Collection of British military books and periodicals 
including United Service Magazine (11) €60 
170 1909: Ernest Shackleton The Heart of the Antarctic (2 
vols) €250 
172 Shackleton, Sir Ernest, South. Also Binney, George, With 
Seaplane and Sledge in The Arctic. (2)  €300 
173 Whitehouse, J. H., A Visit to Nansen, and Shackleton, Sir 
E. H., Adventure.  €100 
175 1819-1901: Queen Victoria interest collection including 
Lafayette photograph (4) €100 
178 1907: Irish International Exhibition programme and 
postcards (14) €50 
182 1910: 'The Harrington Family Fund' printed circular letter 
with list of subscribers €60 
185 circa: 1890 Whitehouse Purple Star Loyal Orange Lodge 
photograph €150 
187 19th Century Presbyterian Church in Ireland embroidered 
crest €100 
189 19th Century: William of Orange Staffordshire 
commemorative wall plaque €150 
190 19th Century: King William III at the Boyne colour 
lithograph prints (2) €150 
194 circa 1910: William of Orange Derry and The Boyne 
postcards (5) €60 
197 circa 1912: Unionist interest collection including Dublin 
signed Ulster Covenant, sashes and medal. (4)  €150 
199 circa: 1913 Ulster Volunteer Force South Londonderry 
armband €150 
200 circa: 1913 Ulster Volunteer Force South Belfast armband 
€150 
208 1914-18: Royal Dublin Fusiliers The Pals at Suvla Bay by 
Henry Hanna €300 
218 circa: 1920 5th (Irish) Lancers Riding Crop €150 
221 circa 1920s: 16th (Irish) Division memorial Dublin 
photograph €100 
223 Tinplate musical automaton aeroplane, circa 1914  €80 
225 1916 (29 November) SS Britannic reverse painted glass 
memorial piece €60 
229 1914-1918: Imperial German Feldmutze with original 
cockades (2) €150 
233 1914-1918: Imperial German Hamburg and Bremen 
Hanseatic Crosses (2) €150 
239 Picture postcards collection in album, mainly GB, also 
actresses and boxers (2 albums)  €150 
247 20th Century: Collection of assorted international 
postcards including (80 approx) €80 
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263 circa 1917: Thomas J. Clarke portrait poster by 
O'Loughlin, Murphy & Boland  €250 
286 Easter week 1916 commemoration booklet (2) €100 
297 1921: Dáil Éireann admission ticket and postcard signed 
by Arthur Griffith (2) €400 
302 circa: 1900 Constance Gore Booth pencil drawing €1,200 
308 1919: Terence MacSwiney handwritten and signed 
cheque €300 
310 Circa 1920 The Soldier's Song by Peadar Kearney and 
other ephemera including maps. (8) €105 
329 20th Century: Éamon de Valera and John Redmond 
postcards (4) €100 
330 1921 (May 24) Ulster Elections 'Craig v de Valera' handbill 
and pamphlet (5) €150 
335 1964-69. Eamon De Valera. Letters on Uachtaran Na 
hEireann Letterheaded Paper, Christmas Card (7, A4 x3)  €80 
336 1966: de Valera signed photographs and Northern 
Division IRA Veterans Commemoration Booklet €120 
344 circa 1940: Collection of Irish social scene and 
topographical photographs (11) €200 
352 1940s: Garda Síochána photographs and sports week 
progamme (4) €50 
359 1943 (10 December) Irish interest Royal Air Force 
airgraph €80 
365 1935-1939: Collection of Nazi propaganda postcards and 
an anti-Nazi pamphlet (14) €150 
367 1938: Third Reich Red Cross collection including armband 
and membership card (3) €120 
375 1939-45 German Walther leather holster, also a brass 
powder flask and two bosuns whistles. (4)  €80 
384 1951. Portrait of Seán Cronin, by Kavanagh  €100 
386 1963: John F. Kennedy ephemera collection including 
memorial card signed by Rose Kennedy €100 
398 circa 1980: 'Long Kesh Prison Camp' signed hurley 
including Gerry Kelly €400 
401 circa 1990: Irish Times published caricature of Charlie 
Haughey €200 
411 Brendan Behan: An Exclusive Recording by The Book 
Society Introduced by Kenneth Allsop €200 
412 Blom : Grove's Dictionary Of Music And Musicians (19) 
€60 
414 Bruccoli : First Printing of American Authors; Blanck : 
Bibliography of American Literature. (13) €180 
416 J.P. Donleavy (b.1926) BEASTLY BEATITUDE, 1968 and 
MONKEY CREATURE (A PAIR)  €600 
417 Arthur Conan Doyle 'The Speckled Band, An Adventure of 
Sherlock Holmes'  €70 
432 McCann, Donal (1943-1999). Collection of scripts, books 
and memorabilia much of it signed & inscribed by the famous 
Irish actor. (25) €300 
436 Jonathan Griffin The Hidden King signed by Micheál Mac 
Liammóir (4) €50 
441 Seán O'Casey The Green Crow signed €150 
447 1721: John Urry 'The Works of Geoffrey Chaucer...' €900 
449 Wormald, Peter. Enchanted Country  €200 
452 Music including Flood: History of Irish Music. (19) €150 
455 1904-06: The Mammals of Great Britain and Ireland 
limited edition by J. G. Millais €150 
457 Sartori : I Libretti Italiani a Stampa dalle Origini al 1800 (4) 
€140 
459 1912: Verso Napper's Orchestra Dublin Photograph (2) 
€80 
464 20th Century: Collection of programmes for small Dublin 
theatres (50) €100 
471 Cliff Richard Hit List Tour signed programme (4) €80 
473 Michael Jackson ephemera collection including 1988 Páirc 
Uí Chaoimh concert ticket €100 
475 The Stones Roses vinyl album and Hot Press issues 
signed (3) €200 
477 Whitesnake and Thin Lizzy autographed posters (8) €150 
478 1967-68: Hughie Green and Opportunity Knocks silver 
winners plate €300 
481 1874 (20 July) Belfast and County Down Railway 
Company bye-laws parchment €100 
490 1925-57: Northern Counties Railways posters (3) €100 

493 circa 1980s: Irish Bus scale prints €60 
502 circa 1960: Under the spreading chestnut-tree... Guinness 
billboard poster  €300 
506 20th Century: Collection of Guinness books and 
pamphlets (11) €100 
507 Guinness mirror transfer print €200 
517 Cycling: 1898 The Irish Wheelman supplements (6) €80 
521 c.1880 Photograph of hurling player in St Louis, Missouri.  
€150 
524 GAA 1932 Young Ireland Hurling Club Dublin 
Championship and League winners photograph €100 
530 Hockey: 1950s/60s Leinster and Irish ladies hockey teams 
ephemera collection €200 
540 Rugby: Large collection of rugby programmes including 
1950s/60s Irish internationals (94) €200 
544 Snooker. Signed 1992 Irish Masters programme cut-out. 
€100 
545 Snooker. The Benson and Hedges Irish Masters Trophy. 
€8,000 
550 Soccer: Football Association of Ireland Annuals (6) €150 
551 Football 1960s/1970s Celtic F.C. programme collection 
including Scottish Cup Finals (25) €100 
559 2008: Manchester United Ryan Giggs signed shirt €500 
564 19th Century: French paper fan on mother of pearl and gilt 
sticks €150 
566 circa 1900: Apprentice violin model €100 
570 circa 1900: Chinese doll of gentleman in traditional 
clothing €200 
593 Collection of Daredevil Marvel comic books (127) €300 
595 Collection of mixed Marvel comic books (71) €200 
597 Collection of Marvel comic books including Silver Surfer 
€200 
599 [Beaumont Edouard et al.] Jewel Art Studies: Specially 
Prepared for Practical Working Jewellers. €100 
600 After Franz Xaver Simm (1853-1918) & Karl Schweninger 
II (1854-1903) PORTRAIT OF A LADY AND GENTLEMAN 
PEERING THROUGH A TELESCOPE,...  €200 
615 1986 Ireland's Coinage presentation pack.  €550 
618 Ten pence 1986 €200 
619 Halfpenny 1986 €200 
625 Edward VII 1906 Sovereign €220 
637 Elizabeth II gold proof five pounds crown 1996. €1,000 
639 Elizabeth II gold proof five pounds 1997 Golden Wedding 
Anniversary. €1,000 
643 Elizabeth II gold proof two pounds 1996 Celebration of 
Football. €400 
675 Dekesel Bibliographies of Numismatic Books, 16th-18th 
centuries (6)  €200 
682 Dublin Mint Office collection including gilded Millennium 
£1, and medals for Pope John Paul, Titanic, and St Patrick. (4)  
€70 
689 Provincial Bank of Ireland One Pound Strabane Sixth 
Issue 1841-1869 Specimen €200 
692 National Bank of Ireland Westport Three Pounds Fourth 
Issue 1836-1843 Specimen €180 
700 Currency Commission Consolidated Banknote 
'Ploughman' National Bank One Pound, 6-4-37  €150 
713 Bank of Ireland Belfast Ten Pounds, Five Pounds and One 
Pound, 1935-43 (8)  €150 
727 Northern Bank and Belfast Banking Company Ten Pounds 
and Five Pounds collection (11) €200 
732 Ulster Bank One Hundred Pounds Specimen, 1 May 1878.  
€1,200 


